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CONHECIMENTOS BASICOS

Atencdo: As questdes de nuameros 1 a 10 referem-se ao texto
abaixo.

O futuro da humanidade

Tudo indica que h& um aquecimento progressivo do pla-
neta e que esse fendmeno é causado pelo homem. Nossos
filhos e netos ja conhecerdo seus efeitos devastadores: a
subida do nivel do mar ameacara nossas costas, e o dese-
quilibrio climatico comprometera os recursos béasicos — em
muitos lugares, faltard agua e faltard comida.

Os humanos (sobretudo na modernidade) prosperaram
num projeto de exploragdo e dominio da natureza cujo custo é
hoje cobrado. Para corrigir esse projeto, atenuar suas conse-
gliéncias e sobreviver, deveriamos agir coletivamente. Ora,
acontece que nossa espécie parece incapaz de acgdes coletivas.
A primeira vista, isso é paradoxal.

Progressivamente, ao longo dos séculos, chegamos a
perceber qualquer homem como semelhante, por diferente de
nés que ele seja. Infelizmente, reconhecer a espécie como
grupo ao qual pertencemos (sentir solidariedade com todos os
humanos) ndo implica que sejamos capazes de uma acgdo
coletiva. Na base de nossa cultura esta a idéia de que nosso
destino individual € mais importante do que o destino dos
grupos dos quais fazemos parte. Nosso individualismo, alias, é
a condicdo de nossa solidariedade: os outros S80 nOssos
semelhantes porque conseguimos enxerga-los como individuos,
deixando de lado as diferengas entre os grupos aos quais cada
um pertence. Provavelmente, trata-se de uma conseqiiéncia do
fundo cristdo da cultura ocidental moderna: somos todos
irmaos, mas a salvacéo (que é o que importa) decide-se um por
um. Em suma: agir contra o interesse do individuo, mesmo que
para o interesse do grupo, ndo é do nosso feitio.

Resumo: hoje, nossa espécie precisa agir coletivamente,
mas a prépria cultura que, até agora, sustentou seu caminho
torna esse tipo de agéo dificil ou impossivel.

Mas ndo sou totalmente pessimista. Talvez nosso
impasse atual seja a ocasido de uma renovagdo. Talvez
saibamos inventar uma cultura que permita a acdo coletiva da
comunidade dos humanos que habitam o planeta Terra.

(Contardo Calligaris, Folha de S. Paulo, 8/02/07)

1. O autor identifica o seguinte paradoxo que, a seu ver, é
central na histéria da espécie humana:

(A) os homens exploraram abusivamente a natureza e
sofrem hoje os efeitos dessa exploracao.

(B) apesar dos desastres ecoldgicos provocados pela
acao humana, pode haver uma acao coletiva rege-
neradora.

(C) as razdes pelas quais prosperamos em nosso pla-
neta sdo as mesmas que tornam dificil enfrentar a
situagado presente.

(D) noés somente nos identificamos como semelhantes
gquando somos capazes de nos reconhecer como
coletividade.

(E) o impasse atual deve ser resolvido quando formos
capazes de enfrentar coletivamente os problemas de
cada individuo.

2. Atente para as seguintes afirmacodes:
| . O autor identifica no cristianismo uma provavel
razdo para a forga do individualismo que esta na
base da nossa salvacgéo.

I'l. O pessimismo do autor somente ndo é total porque
ele acredita ser possivel que a situagéo de impasse
enseje uma reagao coletiva.

I'1'l. Para o autor, reconhecermo-nos como membros de
uma mesma espécie ndo significa uma superacgao
do nosso feitio individualista.

Em relagdo ao texto, esta correto o que se afirma em

A I, elll.

(B) | ell,apenas.

(C) 1 elll,apenas.

(D) 11 elll,apenas.

(E) 111, apenas.

3. Na frase Os humanos (sobretudo na modernidade)
prosperaram num projeto de exploracdo e dominio da
natureza cujo custo é hoje cobrado, a expressao
sublinhada refere-se ao termo
(A) humanos.

(B) dominio.

(C) exploragéo.

(D) projeto.

(E) natureza.

4. E coerente com o sentido da frase Nosso individualismo,
alias, é a condicdo de nossa solidariedade a seguinte
afirmacao:

(A) Fossemos menos individualistas, poderiamos ser

mais solidarios.

(B) Nao obstante sejamos individualistas, sabemos ser

também solidarios.

(C) E da nossa solidariedade que decorre todo 0 nosso

individualismo.

(D) Nao fosse nossa solidariedade, ndo seriamos tao

individualistas.

(E) Nossa solidariedade depende substancialmente do

nosso individualismo.

5.  Pode-se substituir, sem prejuizo para a corregdo e para o

sentido, o segmento sublinhado na frase:

(A)

(B)

(©

(D)
(E)

Para corrigir esse projeto (...), deveriamos agir
coletivamente por Haja vista a corregdo desse.

Talvez nosso impasse atual seja a ocasido de uma
renovacgao por propicio para.

(...) agir contra o interesse do individuo (...) ndo é do
nosso feitio por ir ao encontro do.

A primeira vista, isso é paradoxal por Ao cabo.
(...) a propria cultura que, até agora, sustentou seu

caminho torna esse tipo de acgdo dificil ou impossivel
por susteve em sua trajetoria.
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Quanto a concordancia verbal, esta inteiramente correta a
frase:

(A) Caso venha a se manter os atuais indices de
aquecimento global, a humanidade ndo terd como
garantir seu futuro neste planeta.

(B) Nunca fizeram parte das conquistas da nossa cultura
e da nossa tecnologia a contabilidade dos riscos
ecologicos.

(C) As idéias em cuja base se assenta todo 0 nosso
ideério de civilizagdo tem um feitio fortemente indivi-
dualista.

(D) Acabam por constituir um formidavel dilema a nossa
tendéncia ao individualismo e a nossa necessidade
de uma acao coletiva.

(E) Nao se devem imputar a todos os homens a respon-
sabilidade pelas a¢bes desastrosas contra o meio
ambiente.

NAO admite transposicdo para a voz passiva a seguinte
construcao:

(A) O atual desequilibrio climéatico certamente compro-

metera nossos recursos.

(B) Nossos descendentes haverdo de reconhecer esses
efeitos devastadores.

(C) Trata-se de uma conseqiiéncia direta dos funda-
mentos do cristianismo.

(D) Nossa propria cultura engendrou esse dilema de
dificil solugéo.

(E) Muitos sustentam a possibilidade de superagao
desse nosso dilema.

Mas ndo sou totalmente pessimista. Talvez nosso impasse
atual seja a ocasido de uma renovacéo. Talvez saibamos
inventar uma cultura que permita a acdo coletiva da
comunidade dos humanos que habitam o planeta Terra.

Permanecera adequada a correlagdo entre os tempos e 0s
modos verbais caso as formas verbais sublinhadas na
frase acima sejam substituidas, respectivamente, por:

(A) era - fosse - soubéssemos - permitisse
(B) era - seria - saberemos - permitisse
(C) serei —viesse aser — saberiamos - permitira
(D) serei —venhaaser — soubéramos - permitia
(E) era - fora - soubermos - permitiu

9. Mas ndo sou totalmente pessimista. Talvez nosso impasse
atual seja a ocasido de uma renovacao.

Est4 formalmente correta e coerente a reconstrugdo do

trecho acima em:

(A) O fato de néo ser totalmente pessimista me leva a
acreditar de que possivelmente esse impasse cons-
titue nossa chance de se renovar.

(B) Desta ocasido de impasse talvez surja uma renova-
¢do, visto que sequer estou inteiramente pessimista.

(C) Como néo é improvavel que uma renovagéo deixe
de vir por conta desse impasse, eis por que ndo me
mostro plenamente pessimista.

(D) N&o me tomo de um pessimismo absoluto, dado que
desse impasse talvez advenha uma renovacéo.

(E) Conquanto ndo seja de todo pessimista, devo crer
gue uma renovagdo possa hascer com esse
impasse.

10. Esta correto o emprego do elemento sublinhado na frase:

(A) O aquecimento progressivo do planeta, do qual
tantos encontram razbes de pénico, talvez ainda
seja reversivel.

(B) O fundamento cristdo, de cujo trata o autor, implica
tanto o plano do individualismo humano como o da
fraternidade universal.

(C) O projeto de exploracdo e dominio da natureza, a
que vimos nos dedicando ha séculos, gerou danosas
conseqléncias para o planeta.

(D) Junto com o fenbmeno do desequilibrio climético
associa-se 0 comprometimento dos NnOssos recursos
bésicos.

(E) Ao longo dos séculos, onde ocorreram tantos
abusos contra o equilibrio natural, o homem mos-
trou-se insensivel aos fundamentos da ecologia.

11. Para compor o Tribunal Superior Eleitoral cabera ao Presi-

dente da Republica nomear

(A) dois juizes, dentre os Ministros do Supremo Tribunal
Federal.

(B) dois juizes, dentre seis advogados de notavel saber
juridico e idoneidade moral, indicados pelo Supremo
Tribunal Federal.

(C) dois juizes, dentre seis advogados de notavel saber
juridico e idoneidade moral, indicados pelo Conselho
Federal da Ordem dos Advogados do Brasil.

(D) dois juizes, dentre os Ministros do Superior Tribunal
de Justica.

(E) cinco juizes, sendo trés Ministros do Supremo Tri-
bunal Federal e dois Ministros do Superior Tribunal
de Justica.
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12. Considere as hipéteses abaixo. 15. A-respeito das licitagBes, considere as afirmativas abaixo.
| . Exercicio, ainda que em disponibilidade, de outro | . E dispensavel a licitagdo quando houver inviabi-
cargo ou fungédo, salvo uma de magistério. lidade de competicdo, em especial para contrata¢éo
) de profissional de qualquer setor artistico, direta-
. Rec_et_)er, a qualquer titulo ou pretexto, custas ou mente ou através de empresario exclusivo, desde
participacdo em processo. gue consagrado pela critica especializada ou pela
o » o opinido publica.
II'l. Dedicacgdo a atividade politico-partidaria.
V. Exercer a adv 2 no Uiz tribunal d | I'l. Tomada de precos é a modalidade de licitagdo
: fetce aat ogacda 0 J_L('j 0 ou tribuna do qL]:a tse entre interessados do ramo pertinente ao seu
aastoud antes de decorri otsdcm_co anos do atasta- objeto, cadastrados ou ndo, escolhidos e convida-
mento do cargo por aposentadoria ou exoneracao. dos em numero de trés, sem a necessaria qua-
~ . o lificacéo.

Sao vedacgbes impostas pela Constituicdo Federal aos Ma- ¢

gistrados as hipoteses indicadas APENAS em: I'11. Todos os valores, pregos e custos utilizados nas li-

A 1.01elll citages terdo como expressdo monetaria a moeda

' : corrente nacional, podendo ser permitida a cotacéo
® 1,1l elV. do preco em moeda estrangeira nas concorréncias
© 1,111 elV. de ambito internacional realizadas no Brasil.

DOy Ilelll. | V. Nos casos em que couber a modalidade de lici-

(E) 11,111 elV. tacdo convite, a Administragdo podera utilizar a to-

mada de precos.
13. A respeito do sistema eletronico de votagdo, considere as E correto o que se afirma APENAS em:
afirmativas abaixo.
A I, I1elll.
| . Considerar-se-a voto de legenda quando o eleitor ®) lelll
assinalar o nimero do partido no momento de votar '
para determinado cargo e somente para este sera € I, 111 elV.
computado. ©) Il elV.
I'l. A urna eletrbnica exibird para o eleitor, primeira- E) Il elV.
mente, 0s painéis referentes as eleicbes propor-
cionais e, em seguida, os referentes as elei¢cdes
majoritarias. 16. A exigéncia de que o servigo publico seja eficaz e que
. ) ] atenda plenamente a necessidade para a qual foi criado e
'l A urna eletronica dispora de recursos que, me- a exigéncia de que os atos administrativos, para que
diante assinatura digital, permitam a identificacéo tenham eficacia, devam ter divulgacgéo oficial, referem-se,
da urna em que o voto foi registrado e do eleitor respectivamente, aos principios da
que o registrou.

. ) (A) eficiéncia e impessoalidade.

E correto o que se afirma APENAS em .- o
(B) publicidade e eficiéncia.

A |I. (C) moralidade e publicidade.

B lell. (D) eficiéncia e publicidade.

© lelll. (E) impessoalidade e publicidade.

®) Ilelll.

(E) III. 17. Hércules, analista judiciario, ocupante de cargo em co-
missdo poderd ser nomeado para ter exercicio, interina-
mente, em outro cargo de confianga, sem prejuizo das

14. Concorreram a eleicdo para Presidente da Republica seis atribui¢cdes gque atualmente ocupa,

candidatos. O mais votado obteve 30 por cento dos votos

validos. Ap6s o primeiro turno, o segundo mais votado (A) hipbtese em que devera optar pela remuneragéo de

faleceu e o terceiro mais votado desistiu. Nesse caso, um deles durante o periodo de interinidade.

(A) far-se-a nova eleicdo entre os trés candidatos (B) caso em que devera receber, durante o periodo de
restantes e o que ganhar disputara terceiro turno interinidade, a remunerag&o proporcional ao exerci-
com o mais votado. cio desses cargos, acrescida de 20 %.

B) o glelto sera anu]adofe, apos SUbSt':U!Q‘E‘O do falecido (C) mediante autorizagdo da autoridade competente,
€ do que renunciou, far-se-a nova eleicao. caso em que recebera as remuneracdes correspon-

.~ . 3 0,

(C) far-se-a4 nova eleicdo entre os quatro candidatos dentes a esses cargos, com reduggo de 30 %.
remanescentes independentemente da respectiva .
votacs (D) recebendo a remuneragdo correspondente a esses

cao. . . ;
cargos, acrescida de 10 %, durante o periodo de in-

(D) convocar-se-4 para o segundo turno, dentre os terinidade.
remanescentes, o de maior votagéo. o i )

(E) hipétese em que recebera, durante o periodo de

(E) convocar-se-a4 para o segundo turno, dentre os interinidade, a remuneragdo correspondente ao car-
remanescentes, o mais idoso. go de maior complexidade de atribuigbes.
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18. Tendo em vista a comunicacdo em processos adminis- )
trativos no ambito na Administragdo Publica Federal, com- CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
sidere as afirmagdes abaixo.
21. Exonucleos e monoliticos sdo nomes atribuidos
I . A intimacdo do interessado deverd observar sem-
pre a antecedéncia ml'nima de cinco dias uteis (A) aos sistemas de comunicagéo de dados.
guanto & data de comparecimento. (B) as topologias de redes de computadores.
. ~ ~ ) (C) as arquiteturas de software.
Il. As |nt|Amaf;oes serdo .nglas qugndo feitas sem (D) as configuracdes de hardware.
observancia das prescri¢des legais, mas o compa- (E) as estruturas de sistemas operacionais.
recimento do administrado supre sua falta ou irre-
gularidade.
) o 22. No modelo de processos dos sistemas operacionais, o
I''l. O desatendimento da intimacdo ndo importa o re- fato de mdiltiplas execucdes poderem ocorrer no mesmo
conhecimento da verdade dos fatos, nem a rentn- ambiente com alto grau de independéncia entre elas, é
cia a direito pelo administrado. uma das caracteristicas acrescidas a esse modelo
I'V. No prossgguimento_dq processo, em que ocorreu o (A) pelos threads.
desatendimento da intimac¢éo, ndo mais ser garan- (B) pelos registradores.
tido o direito de ampla defesa ao interessado. (C) pelas placas controladoras.
. ) (D) pelos microprocessadores.
E correto o que se afirma APENAS em (E) pelas maquinas de estado finito.
A I, Il elll.
B) | elV. 23. O IEEE 802.11 foi elaborado para padronizar
© Ilelll.
©) Il elV. (A) comunicacBes Opticas.
€ 11111 elV (B) LANSs sem fio.
' : (C) topologias WANS.
(D) cabeamento de par trangado.
19. Nos termos do seu regimento, o requerimento de arqui- (E) comunicacges telefonicas.
vamento de inquérito policial ou de pecas de informacdes,
em feitos de competéncia originaria do Tribunal Regional 24. A execucdo das seguintes funcdes:
Eleitoral de Sergipe, compete privativamente ao ] ] . .
- Fornecer uma interface de servico bem definida a
(A) Diretor-Geral. camada de rede;
(B) Presidente. - Lidar com erros de transmisséao;
(C) Vice-Presidente. - Regular o fluxo de dados, de tal forma que receptores
(D) Corregedor Regional Eleitoral. lentos ndo sejam atropelados por transmissores rapi-
(E) Procurador Regional Eleitoral. dos,
no modelo de referéncia OSI, é atribuicdo especifica da
20. Nos termos do seu Regimento Interno, relativamente as camada
Sessdes do Tribunal Regional Eleitoral de Sergipe, com- o
sidere as afirmativas abaixo (A)  fisica.
' (B) de transporte.
p
. Em caso de substituicdo temporaria, caberd ao (C) de en:ace de dados.
Substituto o lugar que competir ao Substituido. (D) deap 1CaGao.
(E) de sesséo.
I'l. Durante as férias, o Tribunal reunir-se-4 apenas
fé(tr;;)g?'E:r'%rzzpséi%::rdo convocado pelo Cor- 25. O protocolo que cuida do trafego de roteador para
g 9 ’ roteador e de usuario doméstico para o ISP (provedor
I11. Em qualquer caso, o Tribunal deliberara4 com a pre- Internet) definido na RFC 1661 é o
senca minima de trés de seus Membros, salvo nos
casos de anulagdo das eleicbes, onde se exigira a (A) FTP.
presenca de no minimo dois tercos dos seus (B) HTTP.
integrantes. (C) SMTP.
(D) PPP.
I V. Atuard como Secretario das sessfes o titular da (E) DNS.
Diretoria-Geral e, em seus impedimentos ou faltas,
0 seu substituto legal. . i . .
g 26. Considere as afirmativas abaixo sobre o TCP.

V. No caso de auséncia ou afastamento de algum de
seus Membros e nao havendo quorum, serda com-
vocado o respectivo Substituto ou sera designada
uma nova sessao para julgamento.

E correto o que se afirma APENAS em

A lelll.
®) 1,IVeV.
© 11,111 elV.
D) 11 eV.
€E) 111,IVeV.

| . Quanto a conexdo é full-duplex e ponto a ponto.
1. N&o admite processo de multidifusao.
I'l1. Admite processo de difuséo.

Esté correto o que se afirma em

(A) 1 ell,apenas.

(B) I elll,apenas.
(C) Il elll,apenas.
(D) 111, apenas.

E) 1,11 elll.
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27. O principio criptogréafico de Kerkhoff estabelece que 32. De acordo com o corpo de conhecimento da geréncia de
projetos, internacionalmente aceito, uma das saidas que
(A) uma chave publica ndo deve ser criptografada. compde o desenvolvimento do plano de projeto é
(B) todos os algoritmos devem ser publicos e apenas as (A) o Diagrama de Flecha.
chaves devem ser secretas. -
(B) o Modelo Paramétrico.
© t()lda§ a chdaves devem ser publicas e apenas os (C) o Gréafico de Gantt.
algoritmos devem ser secretos. - .
g (D) a Estrutura Analitica do Projeto.
(D) tanto as chaves quanto os algoritmos devem ser (E) a Arquitetura do Software.
secretos.
(E) talnélc_) as chaves quanto os algoritmos devem ser 33. Durante o projeto ocorre que na assinatura da operagao
pUbIICOS. “alocar” da classe “Urna” é observada a existéncia do
atributo “zona eleitoral” que é outra classe identificada no
28. Em relacdo as camadas OSI, é correto afirmar que mesmo projeto, indicando a existéncia de
(A) roteador é um dispositivo presente na camada de (A) um relacionamento de dependéncia.
sejséo enguanto que o switch o é na camada de (B) uma operacio abstrata.
rede. . .
(C) um relacionamento de agregacao.
(B) hub € um dispositivo presente na camada de enlace (D) uma operacéo polimérfica.
de dados enquanto que o switch o é na camada de . L
rede. (E) um relacionamento de generalizagao.
(C) roteador é um dispositivo presente na camada de
aplicac&o enguanto que o hub o é na camada fisica. 34. Ampliam o vocabulario da UML permitindo a criacdo de
) 3 ) . novos tipos de blocos de construgdo que sédo derivados
(D) switch € um dispositivo presente na camada de dos ja existentes, mas especificos a determinados
transporte enquanto que o roteador 0 é na camada problemas,
fisica.
(E) switch é um dispositivo presente na camada de (A)  as herancas.
enlace de dados enquanto que o roteador o é na (B) as associagoes.
camada de rede. (C) os esteredtipos.
] o o (D) as especializagdes.
29. Por medidas de seguranga, redes privativas virtuais E limorfi
construidas diretamente sobre a Internet para comuni- (E)  os polimorfismos.
cagao entre locais geograficos distintos devem usar
(A) transmisséo via ondas de radio. 35. De acordo com os criadores da UML, na modelagem da
(B) cabos de fibra optica arquitetura de um sistema, a visdo que abrange as
c det pl ’ ¢ classes, interfaces e colaboragbes que formam o
(C) orecurso ? .une amento. vocabulario do problema e de sua solugéo é a de
(D) cabos coaxiais.
(E) comunicagéo telefénica. (A) implantac&o.
(B) caso de uso.
30. O gerente do projeto deseja gerenciar o tempo do projeto. (C) implementaco.
Assim, dentre as ferramentas e técnicas que pode usar no
seglienciamento de atividades encontra-se (D) interagéo.
(A) o Flowcharting. (E)  projeto.
(B) o Nivelamento Heuristico dos Recursos.
(C) aMedicdo de Desempenho. 36. Considere as afirmativas abaixo.
(D) o Modelo de Rede.
(E) o Benchmarking. | . O RUP é um processo iterativo.
31. Visando o controle de qualidade do projeto, o gerente soli- I'l. Sob orientagéo do RUP, o desenvolvimento & cen-
cita a elaboracio de um histograma ordenado pela trado na arquitetura.
frequéncia de ocorréncia, que mostra quantos resultados . . .
foram gerados, por tipo ou categoria de causa identificada I'1'1. Sob a orientacdo do RUP, as atividades de desen-
de defeito. A posicdo relativa das ocorréncias é usada volvimento s&o orientadas por casos de uso.
para guiar as ac¢fes corretivas, ou seja, devem ser toma- | ]
das ag¢Ges para corrigir, primeiro, os problemas que estédo E correto o que se afirma em
causando a maior quantidade de defeitos. Esse histo-
grama é conhecido por A I, ITelll.
(A) Grafico de Controle. (B) 1 elll,apenas.
(B) Diagrama de Pareto. (© | ell,apenas.
(C) Analise de Custo/Beneficio. D 111 N
(D) Modelo de Processo de Negécio. (D) , apenas.
(E) Analise de Tendéncia. (E) |, apenas.
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37. No RUP, a maior quantidade da disciplina Andlise e 41. Considere as questdes chave apresentadas na seguinte
Projeto é encontrada na fase de tabela, com o enfoque da ISO 9126 (NBR 13596) — Qua-
lidade de Software
(A) Construcao.
(B) Concepgao. Questdo chave
(C) Implantag&o. | . Propde-se a fazer o que é
(D) Transigéo. apropriado?
(E) Elaboragdo. I'l. Faz o que foi proposto de
forma correta?
38. Na XP (eXtreme Programming) I'I'l. Com que frequéncia apre-
senta falhas?
(A) deve-se usar o modelo em cascata para o desen- | V. Ha grande risco quando se
volvimento do software. faz alteracdes?
(B) os programadores desenvolvem o software criando ) . S s o
primeiramente os testes. As seguintes sub caracteristicas aplicaveis a avaliagdo da
qualidade do software: Maturidade, Estabilidade, Acuracia
(C) deve ser evitada a comunicacado pessoal entre clien- teN Adet?uagao sdo aplicaveis, respectivamente, as ques-
tes e desenvolvedores, sempre dando preferéncia a oes chave
outros meios de comunica¢do mais formais.
A 1,1, IVelll.
(D) os programadores desenvolvem o software fazendo
P oy @® 1, 1,111 elV.
todos os testes possiveis no término do desen-
volvimento. © I, 1V,1lel.
(E) deve-se projetar todas as fungdes possiveis com a D) V111,11 el.
maxima previsdo do que ocorrera no futuro, antes do
desenvolvimento do software, a fim de evitar alte- E V11,1 ell.
racdes desnecessarias.
Instrucdes: Para responder as questdes de ndmeros 39 e 40, 42. Sendo um grupo de classes e componentes responsaveis
considere a tabela abaixo. pelo armazenamento e recuperacdo de dados, esta ca-
mada inclui necessariamente um modelo das entidades do
UML - Dia- . dominio de negdécios (mesmo que seja somente um mo-
grama de Papel exercicio na UML delo de metadados). No a&mbito do mapeamento objeto-
. . relacional (hibernate) esta é a camada de
| . Enfatiza a organizagdo estrutural de
1. Caso de uso objetos que enviam e recebem men- A ‘-
sagens (A) negdcio.
2. Sequéncia . Enfat_lza ] esFado de mudancas de (B) restrigéo.
um sistema orientado por eventos .
- (C) apresentagao.
.« |I'l'l. Organiza os comportamentos do
3. Comunicagdo ; oA
sistema (D) consisténcia.
4. Maquina de| |V. Enfatiza a ordem temporal das men- A
Estados sagens (E) persisténcia.
______________________ V. Enfatiza o fluxo de controle de uma
tividad t . A PR
alividade para outra 43. Quando uma restricdo de existéncia obrigatdria é espe-
cificada em um diagrama E-R geralmente se aplica a
L ) L . opcao de trigger referencial
39. A associacdo entre os diagramas e 0s papéis exercidos na
UML é correta em (A) restrict.
A 1-V, 2-1, 3-1V, 4-111. (B) cascade.
® 1-11l, 2-1, 3-1V, 4-V. (C) setnull.
© 1-11t, 2-1Vv, 3-1, 4-11. (D) constraint pk.
D) 1-V, 2-1V, 3-1 4-11.
©) ' ' ' (E) setdefault.
& 1-11, 2-111, 3=V, 4-1V.
i B 44. Sao operadores de conjunto (SQL-ANSI)
40. Sobre os diagramas UML apresentados na tabela, é cor-

reto afirmar que

(A) todos sdo estruturais.

(B) 1,2 e 3sdocomportamentais e 4 é estrutural.

(C) 1 e 3sadocomportamentais e 2 e 4 sdo estruturais.
(D) todos sdo comportamentais.

(E) 2,3 e 4sdocomportamentais e 1 é estrutural.

(A) except, case e union.
(B) count, union e difference.
(C) count, case e minus.
(D) except, union e intersect.

(E) intersect, case € joint.
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45. Considere o enunciado: “Um analista usa exatamente um 48. Em SQL-ANSI, Count
notebook para cada projeto. Cada notebook pertence a
um analista para cada projeto. Observe que um analista (A) éum comando de intersecgdo no contexto da DML.
ainda pode trabalhar em muitos projetos e usar diferentes (B) é uma funcao de agregacdo no contexto da DML.
notebooks para diferentes projetos”. (C) é um operador de conjunto no contexto da DDL.
O diagrama entidade relacionamento a seguir: (D) é uma funcéo de restricdo no contexto da DML.
(E) ¢é uma expressao de selecdo no contexto da DDL.
49. Em JavaScript, o operador representado por trés sinais de
_ sa- igual consecutivos retorna true se o0s operandos envol-
(A) iguais e do mesmo tipo.
(A) representa corretamente o enunciado. (B) iguais e do tipo numérico, apenas.
(C) iguais, mas nao do mesmo tipo.
(B) deveria considerar a cardinalidade “muitos” em Ana- (D) diferentes e de tipos diferentes.
lista. (E) diferentes, mas do mesmo tipo.
(C) deveria considerar a cardinalidade “muitos” em .
Notebook. 50. Em Java, a passagem de dados de um formulario do
cliente para o servlet pode ocorrer por meio do uso do
. . - . método
(D) deveria considerar a cardinalidade “muitos” em Pro-
jeto e em Notebook. (A)  import()
. . L . N (B) return()
(E) deveria considerar a cardinalidade “muitos” nas trés (C) catch()
entidades envolvidas.
(D) getParameter()
. . (E) nameComponent()
46. Em modelos E-R, as operacdes de agrupamento sao 0s
componentes fundamentais da técnica de agrupamento de
entidades. Elas definem quais cole¢bes de entidades e 51. Quando um servlet é carregado pela primeira vez para a
relacionamentos compordo os objetos de nivel superior, magquina virtual Java do servidor
os grupos de entidades. As operagdes séo heuristicas por
natureza e incluem Agrupamento de: (A) ocorre um destroy() no processo cliente.
| dominanci (B) o seu método init() é invocado.
- dominancia. (C) o método service() é definido.
Il. abstraco. (D) ocorre a,execugao do m,e.todo getOutputStream().
(E) o seu método stream() é invocado.
I'l'l. restricdo.
v laci 52. A solugdo CGI para interatividade na WEB nado é
- felacionamento. adequada para servidores muito requisitados. Para
3 . minimizar este problema, a Microsoft criou um servidor
E correto o que se afirma em WEB que pode carregar mddulos adicionais, sob a forma
(A) 1 ell,apenas. de ... que, uma vez carregadas, ficam na memoria do
servidor e funcionam como se fossem uma parte do
(B) 11 elV, apenas. software servidor WEB. A criacéo destes modulos é feita
por meio da implementa¢do de uma interface padrdo de
(C) Il elV, apenas. comunicag&o com o servidor, conhecido como ! !, cujos
(D) 1V, apenas. maédulos pod_em funcionar como scripts CGl, recebendo
dados do cliente, processando-os e retornando novas
(E) I,11,111elV. paginas Ll (ou outros tipos de documentos).
Completa correta e respectivamente as lacunas |, I'| e
47. A Forma Normal Boyce-Codd é considerada uma variagéo N
forte da
Lacunas
(A) 1FN.
I Il I
(B) 2FN. A | bibliotecas de ligagdo dinamica | ISAPI | HTML
(C) 3FN. B | data definition language XSL HTTP
C |interface grafica de usuario GUI XML
(D) 4FN. ; ;
D |data manipulation language CSS HTML
(E) 5FN. E |enterprise java beans JBoss | XML
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Para responder as questées de nimeros 53 a 60,
considere o texto abaixo.

Atencéo:

Brian Krebs on Computer Security
Three of the most aggressive buyers of online advertising

space today agreed to .23 fines and reform their advertising

practices as part of a landmark anti-spyware settlement.

Mobile phone giant Cingular Wireless LLC, and travel
sites Priceline.com and Travelocity.com agreed to settle their
part in an ongoing investigation by the New York State Attorney
General's office, which last year sued adware/spyware purveyor
DirectRevenue for deceptively and fraudulently installing its pop-
up ad serving and Web tracking software on millions of PCs

o4 approval or consent of consumers.

This is an important settlement on a number of levels.
Online help forums are awash in desperate messages from

consumers . 55 .

machines were besieged by pop-up ads after

visiting a Web site that used slimy drive-by tactics to install
DirectRevenue's software, which is notoriously difficult to
remove from a host machine.

Perhaps more significantly, these advertisers were just
as culpable for supporting DirectRevenue's sleazy business
practices long after anti-spyware activists like Ben Edelman,
Suzi Turner and others published evidence of the illegal
distribution methods of DirectRevenue and the Webmasters it
paid to install its software. Experts consistently documented
adware bundles like the ones distributed by DirectRevenue
being installed on computers that contract distributors had
already infected with computer viruses and worms.

Ari Schwartz, deputy director for
Democracy & Technology, policy group in
D.C., said today's settlement was important
because it recognizes the oft-overlooked role that advertisers
continue to play in supporting the adware and spyware industry.

"The dirty secret about unwanted adware is that many

the Center for
a consumer
Washington,

legitimate companies — knowingly or not — fund its proliferation
with their advertising dollars. Until we cut off that funding, there
will always be a financial incentive for companies to bombard
users with adware that they neither want nor need," Schwartz
said in a written statement.

While the settlement is a welcome and important one, the
terms and fines could have been a bit stiffer. Under the terms of
the agreement, all three companies will have to pay between
$30,000 and $35,000 each to New York state. In addition, "prior
to contracting with a company to deliver their ads, and quarterly
thereafter, the companies must investigate how their online ads
are delivered. The companies must immediately cease using
adware programs that violate the settlement agreements or their
own adware policies."”

By Brian Krebs [ January 29, 2007

(Adapted from:
http://blog.washingtonpost.com/securityfix/2007/01/web_advertisers
_settle_ny_spyw.html)

53.

(A)

(B)

©

(D)

(E)

give.

receive.

collect.

pay.

send.

54.

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

against.

over.

under.

with.

without.

55.

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

which.

whose.

that.

who.

how.

56.

Em quais dos trechos abaixo landmark tem o mesmo
sentido do que tem no texto?

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Max Steiner's score is a true landmark in
Hollywood film music. The music virtually...

East Berlin's most striking landmark, the television
tower, along with the East...

Since 1985, following the publication of a landmark
study showing that less extensive...

This victory was a double landmark, completing
Winterbottom's record of beating...

One of the City's landmark buildings, the home of
Lloyd's of London, ...

[ I B VA
NI R VA

1,1V, V.
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57. Qual das palavras abaixo, conforme usadas no texto, NAO
se refere a praticas condenaveis?

(A) slimy.

(B) sleazy.

(C) fraudulently.

(D) consistently.

(E) deceptively.

58. The above text is about

(A) effective pop-up ads contracted with adware
companies.

(B) computer viruses and worms.

(C) an anti- spyware/adware lawsuit settlement.

(D) an agreement reached between advertisers and
DirectRevenue.

(E) illegal funding of adware industries.

59. According to the text,

(A) advertisers that support the adware and spyware
industry have been under close investigation for a
long time.

(B) there is a conscious attempt to hide the fact that
advertisers are responsible for the success of most
adware and spyware industries.

(C) it is quite easy to remove DirectRevenue’s software
from any PC.

(D) some advertisers have decided to change their
advertising practices of their own free will.

(E) DirectRevenue’s software floods its host computer
with pop-up ads.

60. Segundo o texto,

(A) poucos consumidores tém recorrido a féruns online
para se queixar por receberem anuncios indese-
jados.

(B) os anunciantes acusados ndo tinham meios de
conhecer as provas apresentadas contra a
DirectRevenue.

(C) as multas aplicadas deveriam ter sido mais altas e
os termos do acordo mais rigidos.

(D) ¢é praticamente impossivel cortar o financiamento
das industrias de adware e spyware.

(E) e, nos termos do acordo, todas as empresas devem
passar a apresentar relatérios bimestrais sobre
quaisquer queixas recebidas.
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